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Gazdasági pályák.
Nem lehet ránk nézve közömbös, 

hogy a magyar fiatalságnak az a része, 
mely csak az imént állottá próbáját,

speciális és felsó'bb kiképeztetésre 
való hivatottságának és rátermettségé- 
nek tisztában van-e, kellőképen 
értékelni tudja-e azokat a pályákat, 
melyek hivatva vannak Magyarország 
mezőgazdálkodását évszázados letar­
giájából kiragadni ; a melyek hivatva 
vannak arra, hogy megteremtsék a 
gazdag, a vagyonos, erős és független 
Magyarországot, a melyek hivatva 
vannak arra, hogy megteremtsenek 
ebben az országban előbb-utóbb egy 
olyan állapotot, a mikor mindenki 
bizonyos fokú jólétnek fog örvendeni, 
amelyek hivatva vannak Magyaror- 
szág félrebillent társadalmi és gazda­
sági szocziologiáját helyére állítani.

Nem lehet ránk nézve közömbös, 
mondom, hogy annyi sok jeles tehet­
ség, a szellemi erők összesége, a mit 
Magyarország középiskolái e hazának 
évenként produkálnak, hasznos, életre­
való pályákon fogja-e kifejteni munka­
erejét, szorgalmát és tudását, amelyek 
utján fakad csak haszon, üdv és bol­
dogság az országra.

E fölött való gond< skodásunkban 
bizony sajnálattal keli tapasztalnunk 
azt, hogy a magyar fiatalságnak zöme 
— a java, a kiktől tehát legtöbbet 
várna a nemzet — m in értették még 
meg a kornak szavát. Sajnálattal kell 
látnunk azt, hogy a magyar fiatalság 
vérébe még nem ment át az a tudat, 
hogy ma a czivilizált népek törté­
nelme, tiszta gazdasági történelem, 
nem vették még észre, hogy abban a 
hatalmas versenyben, melyben a külön­
böző népek és nemzetek vállvetve 
törekesznek a világuralomra a küzdő 
feleket tisztán csak azok a szempontok 
vezetik, hogy ki tudja a legolcsóbban, 
a legjobban és leggyorsabban kielé- 
gitem az emberiség általános szükség­
leteit Sajnálattal kell konstatálnunk 
azt, hogy a magyar fiatalság eleje az u. 
n. produktiv pályákat nem karolja fel.

Ki elégíti ki az emberiség álta­
lános szükségleteit, melyek ezek a 
produktiv pályák? A gazda, a ki a 
nyerstermel vényeket produkálja, az 
iparos, a ki azt feldolgozza és a ke­
reskedő, a ki a termelőtől a fogyasz­
tóhoz közvetíti.

Átböngészhetjük Magyarország 
összes középiskoláinak értesítőit, meg­
győződhetünk arról, hogy ezeket a

pályákat ma az ifjúság teljes mérték­
ben negligálja. A bírói, ügyvédi, or­
vosi, tanári és katonai pályák impo­
nálnak ma a magyar ifjúságnak. Gazda, 
mérnök, iparos, kereskedő nem akar 
senki lenni. íme a szekszárdi főgim­
názium értesítőjének statisztikai adatai 

: alapján igy oszlik meg a fiatalság: 
jogász 30°/0, orvos 20°/0, gazdász 20°/0, 
mérnök 1070. Hol marad el a keres­
kedői pálya ? Húsz ember közül csak 
kettő akad, a kit a mérnöki pálya 
ambicionál és csak négy, a ki munka­
erejét és tehetségét a magyar mező- 
gazdálkodás szolgálataiban akarja ki­
fejteni! Elijesztő jelenség! Hát olyan 

1 kevéssé ajánlatosak ezek a pályák 
Magyarország fiatalsága előtt, hogy 
nem tartják érdemesnek arra szentelni 
egy életnek a munkásságát, tudását 
és szorgalmát ?

Hol itt a baj? — kérdezzük. 
Talán az ifjúságban keressük ? Ne! 
Társadalmunkban van a baj !

A magyar nemzet az idők folya­
mán teljesen elhivatalnokiasodott. Gyer­
mekeibe úgyszólván beléoj tóttá azt, 
hogy előremenetel, tekintély, existencia 
csak a közigazgatási, igazságszolgál­
tatási stb. pályákon van. Ki ne győ­
ződött volna meg arról, hogy a mig

TARCZA.
Indulás (dőlt.

Itt a homokban e fenyőfák,
Honvágyról álmodoznak ,
Lgykedvűn nézem én illáitok 
Piros arczál az alkonyainak.

S eszembe jut, hogy sorsom engem 
Odavisz nem sokára,
Hol bérczeik közt otthon lesznek ők,
S én leszek közlök ilyen árva !

SZABOLCSBA MIHÁLY

Dobos Anieza.
Testcsonkitó itclct a XIX. század első felében.
Irta Peteky István kir törvényszéki bíró.

(Folytatás és vége)

IV.
Ez időben központi főszolgabíró Lónvay 

György volt. Ez sokat zsémbelődött esküd t je 
Budai Jánosra azon hír miatt, hogy hivatalos 
túlbuzgóságában csak úgy kiveri az igazságot, 
fogy a tőle ki kerülteknek a hátáról lelehet 
olvasni, hogy mennyire akartak tagadni.

1826 augusztus 21-ere lett kitűzve a 
Tatárék kivégzése.

Lónyay, a ki jól ismerte Tatár Mihályt, 
és beismerése nélkül bűnösségét el nem hitte 
volna, a kivégzés elől még aug. 19-én reggel a 
zemplénmegyei Bereczkibe ment Olcsváry Fe- 
rencz barátjához.

Az elősiető cselédek közt egy barna 
köpezös legényt látott s meghallotta, hogy a 
többiek e legényt Skultétinak szólítják.

Lányai télrehivta a legényt és sokáig 
beszélt vele, majd a kertből elősiető gazdához 

1 fordult;
- Barátom, meg sem állok, vissza kell 

mennem — s valamit súgott a házigazda 
fülébe.

— Jó — szólt az — néhány nap múlva 
várlak

Lónyay fel ül tette a legényt a kocsira 
s indult vissza Beregszászba.

Összeült a törvényszék, hogy végrehaj­
tandó legyen a megerősített halál Ítélet.

A lóg Lónyay nincs itt — szólt az
elnök.

— Itt vagyok.
S portól belepve lépett be Lónyay 

György.
Uraim szilit — ártatlan vérét 

akartuk ontani. Az Isten ettől megmentett 
bennünket.

Elmondta ezután, hogy Skultéti Mihály 
él Bercczkiben. hol Olcsvárynál kocsis. 0

önként távozott a Tatár Mihály házából s 
hátrahagyta batyuját azért, mert megbízója 
kárára htltlenü! sáfárkodott s nyomtalanul 
akart eltűnni. De Dobos Anieza észrevette 
és épen az ő kertére hagyta vissza batyuját 
s egy elszakadt ingét. Meg is mondta Dobos 
Aniczának, hogy erre a vidékre, s a hol járt, 
soha se tér vissza.

Megdöbbenést s részben kétkedést szült 
ez előadás. Mind a mellett Buday Ferencz 
tiszti ügyész perújítást kért.

Ismét együtt ül a törvényszék. Skultéti 
Mihály más két legénynyel egyformán öltözve 
áll ott előttük.

Kocsis Juliánná és Dobos Anieza, a 
két rab asszony töredelmesen ismeri fel Skul­
téti Mihályiján a csipkés legényt.

Feri és Józsi czigányok is, a kikkel a 
„Vigyorgóban“ mulatott, felismerik.

Skultéti is ráismer mindegyikre, csak 
Aniczára jegyezte meg, hogy nagyon meg­
vénült.

Ezek kimentek a teremből s bevezették 
Tatár Mihályt s nejét.

Az összeesett alakok sóhajtva ültek le 
egy lóczára.

— Tatár Mihály —- szólt az elnök — 
ön azt mondta, hogy Skultéti Mihályt meg­
ölte ?

— Igen.
— Igaz az ?
Tatár igenlőleg bólintott fejével.
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a mi társadalmunk egy szolgaidról, 
egy alispáni állást valóságos glóriával 
vesz körül, addig a kereskedők, csaló 
kalmárnak, a gazdászt béresnek, a 
mérnököt lakatosnak nevezi. Uton- 
utfélen látjuk, milyen csekély meg­
becsülésben van részük eme pályák­
nak a társadalom részéről.

Ifjúságunk, mely ilyetén társadalmi 
előítéletek közepette nevelődik fel, nem 
csoda, ha egyszer pályaválasztás elé 
kerül és ezeket a pályákat egyszerűen 
félreteszi.

De ua tovább keresgélünk, meg­
találjuk a bajnak okát még egy más 
körülményben is.

Azok a szakiskolák, melyek hi­
vatva vannak ezekre a pályákra a 
legfelsőbb kiképezést nyújtani, egyetlen 
egynek, a tekuikának kivételével, nem 
állanak ma még azon a fokon, hogy 
a jelesebb tehetségek ambícióját ki­
elégíteni tudnák.

Tudjuk p. o., hogy van egy gaz­
dasági akadémiánk, a melynek elő­
képzettsége a matúra és vannak egyéb 
gazdasági tanintézetek, a hova hat 
polgári, vagy hat középiskolai kép­
zettséggel lehet bejutni. Ebből egyszerit 
logikával az következik, hogy az első 
magasabb kiképezést kell hogy nyújt­
son, mint a többiek. Ám a gyakorlati 
életben azt látjuk, hogy a magyar 
gazdatársadalomra nagyon mindegy, 
hogy a mezőgazdálkodás szolgálatában 
állók akadémikusok-e vagy egyszerűbb 
gazdasági tanintézetet végzettek- e. Erre 
nálunk ma senki valami különösebb 
súlyt nem fektet. A botos ispán és az 
akadémikus között a gyakorlati élet­
ben semmi, de semmi nincs, a mi a 
határvonalat meghúzná.

A felsőbb gazdasági kiképzés tehát 
csak látszólagos. Annyival látszik ma­
gasabbnak, hogy ahhoz matúra is kell. 
És épen mivel ez a kiképzés csak 
látszólagos, — mert tényleg nem áll

azon a fokon, a melyen állania kellene, 
ezért van az, hogy ifjúságunkat a gaz­
dasági pálya nem ambicionálja. És 
ilyen körülmények között nincs semmi 
megütközni valónk egy érettségizett 
fiatal embernek az eszejárásán. Ő látja, 
nagyon tisztában van vele, hogy ezen 
a pályán a matúrája daczára is csak 
oda jut, a hova társai, a kik elmarad­
tak mellőle, kibuktak, kidőltek a ha­
todik vagy hetedik osztályban.

De ha majd ennek a gazdasági 
főiskolának tényleg azt a jelleget fog­
juk kölcsönözni, a mi megilleti az 
egyetemeket, — ha azon tényleg biz­
tosítva lesz egy olyatén felsőbb ki- 
képezés, mely úgy a modern mező- 
gazdálkodás követelményeit, mint a 
nagyratörő ambíciókat ki fogja tudni 
elégíteni, akkor Magyarország közép­
iskolát végzett ifjúsága nagyobb ará­
nyokban fogja felkeresni a gazdasági 
pályákat is. .

Egy tarthatatlan állapotban nyö­
günk most és nem lehet, eléggé hang­
súlyoznunk, nem lehet eléggé figyel­
meztetnünk a magyar ifjúságot, mi 
lesz Magyarország közgazdaságából, ha 
oda, annak munkakörébe csak ki­
bukott, kiselejtezett része kerül.

Kirchner József.

Két nagy birtok parczellázása.
i.

Tolna község birtokvétele.
A tolnai báró Dvasche-féle birtok el­

adása után különféle kombinácziók indultak 
meg arra nézve, hogy az uj tulajdonosok a 
megvett birtokot miként fogják értékesíteni ? 
Aliból a körülményből, bogy Schönborn 
gróf. Farkas és Czeiner beregmegyei fő­
tisztjei által megnézette a párját ritkító szép 
uradalmat, már el is terjedt a hír, hogy az 
uradalmat Schönborn gróf vette meg. Sze­
rencsére ez a kombináczió nem bizonyult 
valónak. A tolnai uradalomból nem lesz uj 
hitbizomány, de egy hatalmas része immár

hozzáférhetővé vált a szorgalmas, munkás 
polgári kezeknek. A tényállás az, hogy az 
uj tulajdonosok nyolez napi gondolkodási időt 
adtak gróf Schönbornnak, de ennek letelte 
után tárgyalást kezdtek Tolna községgel s 
amint más forrásból is tudjuk, de ottani 
tudósítónk is értesít, Tolna község megvette 
a báró Drasche-féle, jelenleg a Wolf, illetve 
a „Budapesti parczellázó és telepitü bank 
részvénytársaság“ tulajdonát képező birtokból 
a tolnai határban fekvő inaláti 827, kúriai 
230, foki 1024, igy a külterülettel együtt 
összesen 2081 kát. holdat kitevő földeket. 
Továbbá 2682 kát. hold erdőt, valamint a 
vásári, halászati és révjugot. Az egésznek 
vételára 2,900.000 korona.

4763 kát. hold föld jut igy a község 
birtokába, de ez a lakosság közt lesz — a 
megállapított osztályozás szerint — felosztva. 
Az előjegyzések még egyre folynak. Eddig 
már annyian jegyeztettek, hogy egyes föl­
dekből nem jut minden jelentkezőnek

A törvényhatóság a legközelebbi köz­
gyűlésén fogja tárgyalni a vételt s biztosan 
hihető, hogy azt jóvá is hagyja, már csak 
azért is, mert örvendeni kell minden magyar 
embernek, ha az idegen kézből visszaváltott 
hazai föld nemcsak magyar kézbe jut, de 
igy szétdarabolva orvossággá válik a mind­
inkább érezhető földéhség és szocziális bajok 
gyógyítására. A tolnaiakra különben is élet­
kérdés ennek a határukhoz úgyszólván oda­
nőtt s beletartozó földterületnek megszerzése, 
mert Tolnán igazán nagy földszükség van, 
a község területe annyira kicsiny, hogy lako­
sainak nagy része kénytelen vidéken keresni 
kenyerét. Azonkívül a község határát az 
uradalom gyűrűzi körül, igy terjeszkedni 
csak a földelt megvétele mellett lehet.

Nagy elismerés illeti tehát mindazokat, 
akik ezt a birtokvásárlási ügyet eddigi jó- 
tauácsukkal, fáradhatlan tevékenységükkel 
nyélbe ütötték, de az eladókat is, hogy tisz­
tes nyereséghez jutván, további tulcsigázott 
követeléseikkel, busásabb haszon reményében 
nem kívánják kizsákmányolni a szegény nép 
szorultságát és földéliessögét.

II.
Furkó-pusztát felosztják !

Lapunk múlt évi szeptember 9-iki szá­
mában „Báta jajkiáltása“ cziin alatt bőven 
ismertettük azt a pártolásra méltó mozgal­
mat, a melyet Báta község 413 polgára in­
dított az iránt, hogy a bátaszéki Tereziánumi-

On tévútra vezette a törvényszéket. 
Skultéti él.

Tatár keserű mosolylyal rázta fejét.
— Nem lehet az.
— Pedig nem ölted meg — szólt fe­

lesége.
— Kit öltem hát meg ? — kérdé bam­

bán Tatár.
— Senkit.
Ekkor belépett a három csipkés legény.
— Tatár — szólt az elnök — fordul­

jon meg s nézze, hogy ismer-e a három le­
gény közül valakit.

Tatár unottan hátrafordult s ránézett a 
három legényre.

Közönyösen nézte előbb őket, majd hir­
telen felugrott, végigsimitá homlokát, mintha 
nem tudná emlékeit rendezni, aztán rámeresz­
tette szemét a középen álló Skultétira. Ez 
hátrálni kezdett tekintete elől. Akkor Mihály 
egy szökéssel ott termett mellette, vad erővel 
ragadta mag, odahuzta a törvényszék elé.

— Ez az — hebegte — ezt öltem 
meg . . . nem öltem meg ... él, ól, hús 
és vér ... itt van, ez az.

Aztán térdre rogyott, imára kulcsolt 
kézzel.

— Könyörületes Isten, tehát nem va­
gyok gyilkos y

Es csendesen zokogva hajtotta fejét a 
lóczára.

Úgy megkünnyült, hogy sírni is tudott.

V.
Dobos Anicza beismerte cselszövényét.

A gyanúra szolgáló adatok általa szereztettek 
és rendeztettek.

Előbb csak a csipkés pénzét akarta el­
lopni, a min Kocsis Julcsával osztoztak volna 
s a lopást akarták Tatárra fogni. A csipkés­
nél azonban pénz nem volt s hogy, szökve 
akart távozni, fogamzott meg Dobos Anicza 
agyában a gyilkosság vádja s ő beszélte rá 
a csipkést, hogy hagyja ott úgy is üres bá­
tyiját és egy rongyos ingjét. Azért tette, 
mert latár kedvese volt, házasságot Ígért és 
elhagyta. Egyszer fel is gyújtotta házát.

Kocsis Julcsa csak eszköze volt, kit 
vallomásra pénzzel Dirt, a mit később nem j 
mert visszavonni.

Bizonyosan látta egy párszor a János 
úr vallátási módszerét.

Az Ítélet a két hamis tanúra igy szólt:
„Dohos Anicza és Kocsis Julianna rab­

asszonyok pedig — a magok lehető jobbu- 
lásokra és a mások rettentő példájokra — 
egyen-egyen liarmadfél esztendei rabságnak 
és az alatt ángáriánként 30-ával elveendő 
300 korbátsoknak szenvedésére, és az alatt 
a megyében, Munkácson, Kaszonyban, Ibi­
kén és Beregszászban tartani szokott orszá­
gos vásárokra a nyakokba akasztott táblákra 
Írott Ítéletjeikkel, büntetések elvételére leendő 
hordoztatására bűntetteim — ez alkalmatos­
sággal ezen hamis esküvők hitetlensége azon 
környülállással, hogy ezen hitetleneknek soha 
többé semmi tekintetbe hitelek nem lészen, 
a megyében kihirdettetni rendeltetnek.“ (Az 
eredeti Ítéletből).

Meg csak azt teszem hozzá, hogy tálcosi 
Buday János esküdt, még a pör folyama 
alatt a nádor által elrendelt vizsgálat folytán 
hivatalától megfosztatott.

P-roeli az étn«yal H a teatsűlj-t, megizn»- 
teti a kfthSgéat, váladékot, éjjeli jzzadiet

Tüdobetegsegek, hurutok, szamar- 
^öhögés. skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanar és orvos által naponta ajanlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kerjen mindenkor 
„Huche“ ereded eeomaf/oldtt.

F. ll«ffinaBB-La Korhe A Ce. Itawel (Sráje),

Roehé"
Kaptató erreeí mértre • fyicytzrrtftrak* 

ban — Ára flvegei.kmt 4.—korona
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alap tulajdonát képező 1200 holdas Furkó- 
puszta parczellázás ozéljáhól eladássá le s Háta 
község 112, teljesen íüldnélküli s 544 1193 
□-holdon élősködő családja között, vagyis 
összesen 2485 családtag anyagi megélhetésé­
nek biztosítására, felosztassák. Örömmel hall­
juk, hogy a mozgalom nagy lépéssel halad 
a megvalósulás felé. E hó 11-én ugyanis 
Szabó Károly képviselő vezetésével deputáció 
kereste fel gróf Apponiji Géza főispánunkat, 
ki nemcsak a legnagyobb készséggel szegő­
dött be a szegény emberek pátronusának, de 
értesülésünk szerint már cselekedett is érde­
kükben. Miután főispánunknak tudomására 
jutott, hogy a kultuszminiszter, Apponiji 
Albert gróf a londoni interparlamentáris kon­
ferenciára utazik — ezt megelőzőleg, már e 
hét elején felkereste Budapesten s 'a kép­
viselőház miniszteri fogadótermében élőszóval 
tolmácsolta a szegény emberek baját.

Apponiji Albert gróf biztos értesülé­
sünk szerint elviley semmi akadályt nem 
lát a puszta eladását illetőleg. Ha tehát majd 
meggyőződik a kérelem jogos voltáról, kész 
ő felsége beleegyezésének kikérésére is, miért 
is főispánunk utján azt üzente a jó bátaiak- 
nak, hogy kíméljék meg a hozzá tervbe vett 
deputáczió költségét is, ha hazajön, figyel­
meztessék egyszerűen egy ajánlott levélben 
s ó azonnal elővételi a minisztériumban he- 
vero ügyüket s tanulmányozni fogja; sőt 
minden lehetőt elkövet, hogy a kérelem tel- 
jesittessék.

Úgy a mi főispánunk, ki rövid ittléte 
alatt már nem egyszer adta fényes tanujelét 
a szegény emberek baja iránt való meleg 
érdeklődésének, valamint derék kultusz- 
miniszterünk is, örök hálára kötelezi le az 
ilyen, igazán eléggé nem dicsérhető ember­
baráti érzéstől sugall t eljárással nemcsak 
Báta földhöz ragadt szegény polgárait, de 
mindazokat is, akiknek csak érzékük van a 
nyomor, szenvedés, de meg a magasabb szo­
ciális érdek és nemzeti politika iránt.

Utat kap a Sárköz.
Végtére megvalósul a Sárköz forró 

vágya, a melyért évtizedek óta küzd nem 
lankadó kitartással, de biz még mindeddig 
nem sok szerencsével. — Szabó Károly or­
szággyűlési képviselő, amint biztos forrásból 
értesülünk, a napokban fentjárt a kereske­
delemügyi minisztériumban, ahol értesítették, 
h°gy a minisztérium nemsokára jóváhagyja 
a vármegyének azt a már több Ízben kifogásolt 
határozatát, hogy a törvényhatósági útháló­
zatba az öcsény, Decs, Pilisen keresztül 
vezető ut is felvétessék. Ez alkalommal ugyan 
nem fog sikerülni az említett községek amaz 
óhajtása, hogy minden egyes helység ne egy­
mással, de a Szekszárdiból Várdombra vezető 
állami úttal köttessék össze, de hogy mily j 
óriási előnnyel jár rájuk nézve a kérdésnek 
ilyetén megoldása is, csak az tudja kellőleg 
méltányolni, akit sár-viz idején sorsa o világ­
tól elzárt községekbe be, vagy pedig onnan 
ki akart vinni. Legtöbb esetben hiú vállal- j 
kozás volt az e fajta kísérlet, elmondhatni 
tehát, hogy a Sárköz ez ut kiépítésével vol- j 
Iáképpen csak most nyer állandó összeköt­
tetést a távolabbi czivilizáczióval. Sajnos, 
Alsónyék ez alkalommal még elesik a köves 
ut áldásától. A baja-bátaszéki hid nemsokára 
megkezdendő kiépítése azonban az ő utépi- 
tési ügyüket is bizonyára aktuálissá teszi s 
a megvalósulás stádiumába vezérli, igy a 
Sárköz, a szinmagyarság eme emporuina 
végtére sok türelem és rengeteg utánjárás 
után eljut odáig, a hova a nemzetiség lakta

vidékek már évtizedek óta eljutottak. Bolond 
ország ez a szegény Magyarország, benne 
idáig mindég legutoljára következett a — 
magyar ...

VÁROSI ÉLET.

Városi közgyűlés.
Szekszárd r. t. város képviselőié sttilete 

múlt szombaton, dr. Hil'lmg Ádám polgár- 
mester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen végre a képviselőtestület tag­
jai oly számban jelentek meg, hogy az in­
gatlan vétel és eladások felett is lehetett 
határozni.

A gyűlés lefolyásáról értesülésünk a 
következő :

1- A jegyzőkönyv hitelesítésére Slann 
István és Mészáros Károly képviselőket 
kérték fel.

2. Az újvárosban építendő menedékház 
építése ügyében megbízták a tanácsot, hogy 
a kínálkozó négy házhely közül, a legalkal­
masabbra alkudjék meg s a kötendő szerző­
dést a vétel tárgyalására augusztus 21-éré 
kitűzött közgyűlésen mutassa be. Az építke­
zésre megtartott árlejtés eredményét, mint­
hogy csak egy ajánlat érkezett be, de ez is 
lü°/o felülfizetést lován, nem hagyták jóvá, 
hanem uj árlejtés megtartását határozták el. 
bogiéin Márton és Steiner József, a mene­
dékháznak az újvárosi fecskendőház mellé 
való építését javasolták, mely javaslatra a 
tanács a következő gyűlésen fog jelentést tenni.

3. Az amerikai szőlőtelep és szénkéneg 
raktár átvételéhez városi megbízottakul dr. 
Hirling Ádám polgármestert, Nagy György 
tanácsnokot és dr. Török Ottó t. ügyészt 
küldték ki.

4. A polgári leányiskola czéljaira meg­
vásárolandó Albanich féle ház vételénél Bodü 
Vilmos kívánja, hogy a szerződés úgy ala­
kíttassák át, hogy az iskolaszék szerepeljen 
mint vevő, mert az szerezte a vételár kifi­
zetéséhez szükséges pénzt. Dr. Leopold Kor­
nél Boda kívánságát a szerződésbe felvehe­
tőnek nem tartja, hanem azt, hogy a pénzt 
az iskolaszék gyűjtötte össze, a mai gyűlés 
jegyzőkönyvébe lehetne felvenni. Janosits 
Károly főjegyző a tanács javaslatának elfo­
gadását ajánlja, mert az iskola a városé, 
annak jövedelme is a városé s mert az isko­
laszék a város nevében s arra kötelező ter­
hes szerződést nem köthet. Krammer János 
az építési alapot szolgáltató jövedelemre meg­
jegyzi, hogy az a miniszter külön engedélye 
alapján felemelt tandijakból gyűlt össze s 
hogy az csak iskolavételre fordítható, ellen­
eseiben az állam javára az állampénztárba 
befizetendő. Kovács Dávid javasolja, hogy a 
szerződésbe vétessék bele, hogy az épületet 
az iskolaszék vette meg s azt a városnak 
átengedi. Dr. Hirling Ádám szerint ez a 
szerződésbe bele nem vehető, hanem a mai 
határozat indokolásába lehetne belevenni, 
hogy a pénz az iskolaszék által gyÚjteleit. 
Dr. Albersz Rezső a szerződésbe belevenni 
kívánja, hogy a telek az iskola czéljára vétetett 
s meg nem terhelhető. Schneider János a ter­
helési ti alom feljegyzését ellenzi, mert ez 
lehetetlenné tenné a türlesztéses kölcsön fel­
vételét. Boda Vilmos azért tartja szükséges­
nek az ő indítványának az elfogadását, mert 
ha a 70—80000 kor. építési költség fedezé­
sére az iskola jövedelme nem volna elegendő, 
ha ebből a törlesztési részletek nem volná­
nak fedezhetők s a város akkor kimondaná, 
hogy nemépit, az esetben akkor az iskolaszék 
az államnak ajánlaná fel az iskolát és azt állami

iskolává építené meg. Török Béla javasolja, 
hogy a szerződés fogadtassák el, mégis annak 
egyik pontjához toldassék hozzá, hogy a vételár 
a községi iskolaszék által gyűjtött összegből 
fog kifizettetni. Ily értelemben 76 igen sza­
vazattal a vételt 30000 kor. vételár mellett 
elhatározták.

5. A pinczesoron levő 11 "5 □-öl kiter­
jedésű haszontalan területet 34 kor. vétel­
árért Ferger Mátyás és Ferger Mihálynak 
eladták.

6. Eber Mártonnak az általa kért terü­
letet nem adták el.

7. Török József és társai ingatlan vé­
tel iránti kérelmét elutasították, mert közút- 
!)ő! akarták fo^la!ni

8. Szabó József kérvényét, melyben a 
vámházi erdő melletti városi területet kérte 
megvételre, elutasították.

9. A városi kocsisok bérét 20 kor.-val 
és csizmapénzét 12 kor. val felemelték s a 
felemelt bért augusztus 1 tői folyósították.

10. Az 1907. évi közmunkaköltségve­
tést 5012 kor. 96 till, bevétellel, 650 kor. 
kiadással, tehát 4362 kor. 96 fill, felesleg­
gel megállapították és kimondották, hogy 
1907-ben közmunkát nem vetnek ki.

11. Almáisi Károlynénak megengedték, 
hogy ezukrázdája elé egy sor asztalt helyez­
hessen el, úgy azonban, hogy a közlekedés 
ne zavartassák.

12. A rendőrkapitány igazoló jelentését 
tudomásul vették, de ezt hosszabb vita előzte 
meg. A rendőrkapitány hosszú jelentésének 
elején Boda Vilmos indítványozta, hogy a 
rendőrkapitány szóval ismertesse az abban 
foglaltakat. Ä rendőrkapitány tekintve a 
nagy anyagot, kéri annak felolvasását. A 
hosszú jelentés annyira felemésztette a kép­
viselők türelmét, hogy mire Szűcs Ferencz 
nyilvántartó a végére ért, alig néhányan vol­
tak már a teremben. Boda Vilmos a jelen­
tés felolvasása után meghajtja az elismerés 
zászlaját a rendőrkapitány munkaképessége 
előtt s épen ezért nem tartja szükségesnek 
az alkapitányi állást. A jelentés azonban őt 
nem elégíti ki, mert mindennel foglalkozik, 
csak a tárgygyal nem. A képvt. azt kívánta, 
hogy a rendőrség iskolázva legyen, s a fel­
ügyelet gyakorlása igazoltassák. Ezenkívül 
a jelentés szerint a rendőrkapitány minden­
hova fordult jelentéseivel csak a képviselő- 
testülethez nem, pedig ez van hivatva a 
szükséges eszközöket rendelkezésére bocsá­
tani. Hozzájárul a rendőrség létsiámának 
emeléséhez, és ahhoz, hogy irodai személyzet 
bocsáttassák a rendőrkapitány rendelkezésére, 
de az alkapitányi állás rendszeresítését ellenzi. 
Molnár Lajos rendőrkapitány szükségesnek 
tartja a rendőrségi szabályrendelet megalko­
tását, melynek a képviselőtestület elé ter­
jesztését több ízben kérte, mert enélkül a 
rendőrséget kötelessége teljesítésére nem szo­
ríthatja. A polgármester és Bodnár István 
felszólalása után dr. Leopold Kornél szintén 
a szabályrendelet elkészítését sürgeti, mert 
akkor követelhetjük, hogy tisztességes rendé­
szeti viszonyok legyenek. Örült volna, ha 
a rendőrkapitány a rendelkezésére álló kis 
személyzettel is nagyobb lelkesedéssel és 
munkakedvvel csinált volna rendet. De sen­
kire sem hárítja a felelősséget, mert a mos­
tani rendőrséggel, a mikor 10 rendőr teljesít 
csak szolgálatot, nem lehet rendet tartani s 
ezért a jelentést tudomásul venni javasolja, 
a mi Kovács Dávid és Horváth Ignácz 
felszólalása után is meg történt.

13. Bognár Albert tb. tanácsnok dijait 
kiutalványozták. Ennél a tárgynál dr. Leo­
pold Kornél az árvaügyek gyorsabb intézése 
érdekében kéri, hogy a tb. tanácsnoknak 
ügyek osztassanak ki s hogy számvevő alkal-

Most jelent meg kL“ Nagy Magyar Atlasz
mely úgy tartalmasságánál, mint kiállításánál fogva minden tekintetben felülmúlja a külföldi hasonló munkákat. 
I artalmaz 158 színes főtérképet és 257 szines melléktérképet. Ára díszes félbőrkötésben 48 korona. Két koronás havi 
részletre is kapható — Megtekinthető' és megrendelhető

Báter János könyvkereskedésében Szekszárd, Kaszinó-Bazár.
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maztassék. Ugyanennél a kérdésnél Bodnár 
István interpellácziót intéz a polgármester­
hez 1-szür a gyámpénztári vagyonnak elkülöní­
tett, betörésmentes szekrényben őrzése, 2-szor 
a számvevői állás betöltése tárgyában. A 
polgármester megnyugtató válaszát az inter­
pelláló és a közgyűlés is tudomásul vette s 
felhatalmazták a polgármestert egy Írógép 
beszerzésére.

14. Ludvig Józsefné fogyasztási adó 
egyezségét megszüntették. Ozv. Klézli Ja- 
ltabné fogyasztási adó leírás iránti kérelmet 
elutasították. Ozv. Konstanczer Károly nó 
fogyasztási adó egyezségét megszüntették.

TT T T» T71
nuvrj K.

— Személyi hir. Wosinsky Mór apát­
plébános, muzeumigazgató Reihenhallban idő­
zik. Távollétében a muzeum ügyeit Kovách 
Aladár muzeumőr és titkár intézi.

— Tisztelgés Apponyi Géza gróf fő­
ispánnál. A „tamási-i vidéki róni. katb. ta- 
nitó-egyesület“ részéről Magyar Miklós elnök, 
Beriics Antal alelnök és Kindl Vilmos jegyző 
f. hó 14-én Hőgyészen Apponyi Géza gróf, 
főispánnál tisztelegtek és az egyesületet ke­
gyes pártfogásába ajánlották, egyszersmind 
felkérték, hogy szept. havában, az egyesület 
által Tamásiban, az orsz. kath. tanító árvák 
„Háza“ javára rendezendő tánczestélynél a 
fővédnökséget, kegyesen fogadja el. Öméltó­
sága a küldöttséget, mint tamási-i tudósítónk 
írja, kitüntető szívélyességgel fogadta, meleg 
érdeklődéssel kérdezősködött az egyesület 
irányáról és igazi jól eső érzéssel hallotta 
a küldöttség Óméltóságától, azon nyilatkoza­
tot, hogy a tanítóság hazafias és fáradságos 
működését mindenkor uagyrabecsülte és figye­
lemmel kisérte, most még inkább ki fog ter­
jedni rá figyelme, mert úgymond: a jövő 
nemzedék sorsa bizony-bizony a hazafias ta­
nítóság kezébe van letéve és ezért sokat 
vár tőlük a haza, a társadalom, miért is 
maga részéről a tanügynek, valamint a tan­
ügy derék munkásainak mindenkor a legjobb 
akarója és támogatója kíván lenni. Ezek után 
feljegyezte a tanítói közgyűlés és a tánczes- 
tély dátumát és kijelentette, hogy a fővéd­
nökséget szives örömmel elvállalja és Ígéretet 
tett, hogy ha közbe nem jő valami, úgy a 
közgyűlésen, valamint a tánezestélyen meg 
fog jelenni. A küldöttség Apponyi Géza gróf 
kegyes Ígéretét a legnagyobb köszönettel 
vette tudomásul és a főúri kastélyból, azon 
biztos tudattal távozott, hogy a választmány 
tervét, Öméltóságának fővédnöksége mellett, 
biztosan siker koronázza.

— Bírósági kinevezések. A király dr. 
Kramolin Ernő újpesti járásbirósági jegyzőt, 
dr. Kramolin Gyula szekszárdi törvényszéki 
orvos testvérét, ugyanoda albiróvá nevezte ki. 
— Oláh András volt szekszárdi, jelenleg 
budapesti törvényszéki bírót, a budapesti 
Ítélőtáblához táblabiróvá nevezte ki.

— Igazgató választás. A magyarországi 
kegyes tanitórend idei nagygyűlése Zsigmond 
János veszprémi kegyesrendi tanárt, városunk 
szülöttét, akitől több Ízben magas színvona­
lon álló irodalmi dolgozatokat közöltünk, a 
a sátoraljaújhelyi főgimnáziumhoz igazgatóvá 
s házfőnökké választotta meg. Szívből üdvö­
zöljük.

— Gazdasági tudósitó. A földmivelés- 
ügyi miniszter ifjú Leopold Lajos szekszárdi 
lakost Szekszárd város területére a gazda­
sági tudósítói tiszttel bízta meg.

— A királyi ügyész helyettese. Beke 
P erencz, a szekszárdi kir. ügyészség vezetője 
f. hó 21-től aug. 20-ig bezárólag szabadságra

megy. A kir. ügyészséget Fiisty Antal Kas­
sáról kisegítő szolgálatra iderendelt alügyész 

I fogja vezetni.
— A főispán titkára. Dr. Szalag Pál 

főispán! titkár elfoglalta állomását.
— Uj főügyészhelyettes. A király dr. 

j Szabó Gyula szekszárdi kir. törvényszéki bírót 
a pécsi kir. főügyészséghez kir. főügyészhelyet- 

j tesé nevezte ki. Régi, szorgalmas, nagy szak- 
; képzettségű s kipróbált jellemű férfiút ér e 

kitüntetés, melyet őszinte örömmel fogad a 
szekszárdi társadalom minden tagja.

— Küldöttség a pénzügy és igaz- 
i ságiigyminiszternél. A paksi kir. adóhiva­

tal ügyében Szluha István paksi országgyű­
lési képviselő vezetésével e héten küldöttség 

j járt a pénzügyminiszternél. A küldöttség tag­
jai voltak: Popouils Gyula főjegyző, Szeip 
Gyula biró, Griindli Tivadar gyógyszerész, 
Rabinak Pál takarékpénztári igazgató és 
Sc luder Miklós földbirtokos. A pénzügy minsz 
tér megígérte, hogy- a költségvetés letárgya- 
lása után a paksi kir. adóhivatal fel fog állí­
tatni. Ugyanezen küldöttség elment az igaz­
ságügyminiszter. ez is, a paksi uj járásbiró­
sági épület felépítése ügyében. Az igazság- 
ügyminiszter megígérte, hogy 1907 év fo­
lyamán az építkezés meg fog kezdetni.

— Bírói vizsga. Szász Károly szek­
szárdi törvényszéki aljegyző e hó első félé 
ben a bírói vizsgálatot jó sikerrel letette.

— Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Pápai/ József magyaróvári adótisztet a bony­
hádi járásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

— Halászati társulati közgyűlés. A
dunaföldvár-bátai halászati társulat e hó 16-án 
Pakson tartotta meg rendes évi közgyűlését 
Tomcsányi Lajos uradalmi főfelügyelő, tár­
sulati elnök elnöklete alatt. A napirend előtt 
elnök elparentálta Széchenyi Imre grófot, a 
hazai halászat lelkes munkását. A jelentések 
szerint a múlt évben 1.800.000 süllőikrát és 
656 anyapontyot helyeztek el a Dunába. A 
társulat eredményes munkálkodásának kö­
szönhető, hogy vármegyénk hajdan virágzó 
halászata ismét a haladás, a megerősödés 
útjára lépett.

— A községi jegyző nyugdíjalapra fel­
ügyelő választmány Simontsits Elemér fő­
jegyző, h. elnök elnöklése alatt ez évi julius 
hó 21-én d. e. 10 órakor ülést tart. Tárgy- 
sorozat: 1. Ozv. Ujfalusy Lászlóné kérelme 
fiának neveltetési pótléka tárgyában. 2. Ge 
bauer József czikói körjegyző szolgálati évei­
nek beszámítása. 3. Mehrwerth Sándor nyug­
díj megállapításának helyesbítése. 4. Jano- 
sits Károly szekszárdi főjegyző évi nyugdíj- 
járulékának megállapítása. 5. Pestliy Ferencz 
gyürkönyi aljegyző kérelme nyugdijjáruléká- 
uak fölemelése tárgyában. 6. Sziyethy Jó­
zsef dunaszentgyörgyi jegyző özvegyének 
kérelme nyugdijának helyesbített megálla­
pításáért 7. Csatári/ Aladár elhunyt jegyző 
nyugdijának beszüntetése. 8. Néhai özvegy 
Pápay Istvánná nyugdijának beszüntetése. 
9. Bereczk István simontornyai községi fő­
jegyző évi nyugdíjjárulékának fölemelése. 10. 
Halmai Tivadar medinai jegyző nyugdíj­
igénye. 11. Becsi Béla madocsai jegyző 
nyugdijjárulókénak fölemelése. 12. Weither 
Dániel nagyszékely! főjegyző szolgálata kezdő i 
idejének helyesbítése. 13. Fekete József maj- 
samiklósvári jegyző nyugdíjigénye. 14. Sche­
rer Gyula tamási jegyző nyugdijjárulékának i 
fölemelése és nyugdíjigényének megállapítása.
15. Néver y Árpád felsőiregi jegyző nősülési 
pótléka. 16. A gyönkim. kir. adóhivatal jelen­
tése Zarubay Ferencz simontornyai segéd­
jegyző nyugdíjhátraléka ügyében. 17. Úzv. 
Hódé Ivánné kérelme László fia neveltetési 
kegydijának meghosszabbítására. 18. Ritt [in­
ger János mucsii községi Írnok kérelme nem 
esedékes, de a gyönki m. kir. adóhivatal

által mégis levont nyugdíj tartozásának visz- 
szafizetéseért.

— Egyházi kinevezések A vallás- és 
közoktatásügyi magyar miniszter előterjesz­
tésére a pécsi székeskáptalanban Szeifricz 
István éneklőkananoknak nagypréposttá, Wal­
ter Antal őrkanonoknak olvasókanonokká, 
Hantiy Gábor tolnai főesperesnek éneklőka- 
Ilonokká, Spies János mesterkanonoknak őr­
kanonokká, Pozsgag József mesterkanonok­
nak székesegyházi főesperessé, dr. Wurster 
József mesterkanonoknak tolnai főesperessé 
való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az 
ekként megüresedő három mesterkanonoksá- 
got Fraulich Ágoston kővágóezőllősi plébá­
nosnak, Döbrössy Alajos tiszteletbeli kanok, 
püspöki tani tóképző-intézeti igazgatónak és 
dr. Szilvek Lajos udvari káplán s theoiogiai 
tanárnak, városunk szülöttjének adományozta 
a király; Rézbányái] János árvaházi igaz 
gatót, Körmendi/ Károly papnevelő intézeti 
aligazgatót, Romaisz Ferencz püspöknádasdi 
esperes-plébánost és dr. Igaz Béla püspöki 
titkárt pedig ezen székeskáptalau tisztelet­
beli kanonokjaivá nevezte ki a király.

— Közigazgatási bejárás. A tolnai helyi 
távbeszélő hálózat iránynyomának megállapí­
tása czéljából megtartandó közigazgatási be­
járás f. hó 26 án d. u. 2 órára tűzetett ki. 
Az összejövetel helye a tolnai m. kir. posta- 
és távirdahivatal lesz, a bejárás vezetője 
Julcher Béla m. kir. posta és távirda mérnök.

— Távbeszélő Budapest es Szekszárd 
között. Budapest és Szekszárd között hely­
közi távb. vonalat fog a soproni posta- és 
távirda igazgatóság létesíteni. Ebből a ezélból 
a dunapentele—dunaföldvári útvonalon a kis- 
apostagi elágazó úttól kezdve uj oszlopsort 
kell felállítani. A közigazgatási bejárás a 
vonalak irány nyomának megállapítása végett 
f. hó 25-én d. e. 9 órára tűzetett ki és 
összejövetel! helyül Dunaföldvár nagyközség 
községháza jelöltetett meg A bejárás veze­
tője Hermann Géza m. kir. pt. mérnök.

— Gazdatiszti kinevezés. Kunczer Bél* 
számtartót, Kunczer János szekszárdi városi 
közgyám fiát Károlyi László gróf a felgyői 
uradalomba gazdasági pénztárnokká ne­
vezte ki.

— Tűzoltói népünnepély. A Szekszárdi 
Önkéntes Tűzoltó Egylet pénztára javára
augusztus 5 én, kedvezőtlen idő esetén 12 én 
a Mutsenbacher-féle kert helyiségben Garay 
Ferencz zenekara mellett tombola és tréfás 
játékokkal kapcsolatos népmulatságot rendez. 
Belépti dij 6U fillér, gyermekeknek 20 fillér.

— Esküvők. Rózsiig Elemér uradalmi 
számtartó múlt szerdán vezette oltárhoz Len­
gyelen Fiilöp Jolán urhölgyet, dr. Fiilöp 
Kázmér volt dárdai ügyvéd leányát.

Dr. Gábor Ármin budapesti orvos
augusztus hó 5-én tartja esküvőjét Báta-
széken Pollák Giza urhölgygyel, Polliik 
Herman bornagykereskedő leányával.

— \ asuti baleset. A Trencsén mel­
letti vasúti összeütközés alkalmával az össze­
ütközött vonatok egyikén utazott Acs Vendel 
felügyelő, a szekszárdi posta- és távirda­
hivatal főnöke is, aki az összeütközés alkal­
mával könnyebb sérülést szenvedett.

— A szekszárdi róm. kath. óvoda uj 
tagjai, lriebler Ilma urhölgy buzgólkodása 
folytán újabban a következők léptek be a 
róm. kath. óvoda tagjai közé: Sinkovits 
Gézáné, Győri/ György né, Wilt Józsefné, 
Bajó Jánosné, Fránek Jánosné, Alacs Zol­
tánná, Schulz Gusztávné, Horváth Mária, 
özv. Barakovits Ferenczné, Apponyi Géza 
gróf 100 koronával alapitó tag.

— Hitközségi tisztviselők vándorgyűlése. 
Az izraelita hitközségi tisztviselők folyó hó 
22, 23 és 24-én Budapesten vándorgyűlést 
tartanak, melyen vármegyénkből Kreutzer
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Károly szekszárdi tanító, Linhardt Ignácz 
szekszárdi és Schlesinger Fülüp bonyhádi 
fűkántor vesznek részt.

— Szénkéneg raktár átvétele. A 
szekszárdi alsó szőlőtelepen levő szénkéneg 
raktárt, minthogy azt a nagy készlet miatt 
a szolotelep átvétele alkalmával átvenni nem 
lehetett, foly ó hó 1 i -én vette át a vármegyé­
től a vaios. Az atadasnal a vármegye részé­
ről jelen volt Simontsits Elemér főjegyző, 
Tóth Károly törvh. biz. tag, Mű this Kálmán 
pénzügyi számtanácsos, Szénáid Oszkár al­
jegyző és Nils István szol. és bor. felügyelő, 
a város részéről: dr. Hil ling Ádám polgár- 
mester és Nagy György gazdasági tanácsnok.

— Eljegyzés. Schwarcz Salamon paksi 
épülettakereskcdő Janka leányát eljegyezte 
M/t Izsó siklósi terménykereskedő.

Lsükig Gyula regülyi aljegyző f. hó 
ló én eljegyezte Wermuth Emmy kisasz- 
szonyt Sásdról.

'— l j egylet. A bátaszéki máv. alkal­
mazottak „Magyar Államvasutasok Köre“ 
elnevezéssel egyletet alakítottak, melynek alap 
szabályait jóváhagyás végett felterjesztették.

Gazdasági tudósító. A földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter a simontornyai járási 
ban, mint már megírtuk, Glatz Sámuel‘felső- 
péli lakost bízta meg a gazdasági tudósítói 
tiszttel. Ezt az értesítésünket most kiegészít­
jük azzal, hogy az uj gazdasági tudósító hatás 
köre Sárszontlőrincz, Miszla, Uzdborjád, Kö- 
lesd, Medina és Udvari községekre terjed ki.

— Halálozás. Diffinger János szek­
szárdi kataszteri nyilvántartási biztost súlyos 
csapás érte, neje f. hó lli-án elhunyt, reme­
te se múlt kedden ment végbe nagy részvét 
mellett. Folyó hó 18-án három napi kí­
nos szenvedés után .Szelt szárd on elhunyt özv. 
Lzirakg Jánosné szül. Zsigmond Terézia, 
életének 72 ik évében. Az elhunytnak néhai 
leije hosszú éveken át Szckszárd város köz- 
gyámja volt. Halálát gyermekei Cziráky 
Imre és (4zil'ákg Ferencz vm. Írnok és nagy­
számú rokonság gyászolja.

— Változások az utmesterségekben. A 
kereskedelemügyi miniszter a takarékosság 
elvéből az egyes utmesterek gondozása alá 
nagyobb útszakaszokat oszt be országszerte. 
A vármegyénkén keresztül vonuló buda— 
eszéki állami utat eddig két utinester gon­
dozta, most pedig Tolna székhclylyel egy 
utinester alá rendelték s ide Németh Athanáz 
szekszárdi utmestert helyezték ki, inig a 
paksi utmestert, Yági Istvánt irodai szolga 
latra az államépitészeti hivatalba rendelték 
be. Az utmesterek mindegyike eddigi helyén 
ingatlant is szerzett s igy a miniszter taka 
rekossága érzékenyen érinti őket.

Tanfelügyelői kinevezés, Döbrüssg
Alajos kanonokká történt kinevezése alkal­
mával a pécsi egyházmegyei tanfelügyelői 
állásától felmentetvén, erre az állásra Zichy 
Gyula gróf pécsi püspök Wajdils Gyula 
kanonokot nevezte ki.

— A tanító czime. Néha olvassuk a 
berezegek, grófok, bírák, püspökük stb. czi 
inét ; hosszú, de sokkal hosszabb ezekénél a 
tanító czime. Mi minden a tanító V „A tanító 
a közegészségügy őre.“ „Tanító, mint mentő.“ 
„Tanító, mint tűzoltó, rendőr.“ „Taióló, mint 
szabad népliczeumok, dalos társulatok, olvasó 
egyesületek, crkőlcsnemesitő, Szóval minden 
néven nevezendő szövetkezetek alapitója, fen- 
tartója vagy vezetője.“ „Tanitó, mint elöadá 
sok, felolvasások tartója; fillérestélyek ren­
dezője.“ Tanító, mint ének-, rajz-, tornames­
ter.“ „Tanító, mint háziipar kezelő.“ „Tanító, 
mint méhész, kertész, gazda, kántor, rektor, 
ifjúsági egyesületek vezetője, alkoholizmus 
meggátlója, madárvédő egyesületek elnöke, 
szegény iskolás gyermekek felruházására, 
ingyen ebédekkel való ellátására alakult egy ­
letek elnöke, tüdővész meggátlója, ipariskolai 
igazgató, bál, majális rendezője, lakosság, 
tankötelesek összeirója, népszámláló, gazd. 
isin. iskolai tanító, selyemgubó beváltó stb. 
stb., tehát a község lelke, melyért csak di­
cséret, illeti, nem pedig G00 koronás minimum.

— A sárközi hímzések és a magyar 
népművészet. Juhász Árpád budapest-gödöl- 
lői festő és rajzoló művész, évek óta ország­
szerte gyűjti a magyar nép faragó, hímző és 
egyéb más művészetét. Most múlt szerdán
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és csütörtökön a muzeum néprajzi osztályá­
ban dolgozott s a sárközi főkötők hímzései 
és a régi bíbor végek meg jegykendők szín­
harmóniája valósággal elragadták. Szakbirá- 
lata szerint nemcsak a népművészet reme­
kei, hanem úgy a teknikai kivitel, mint a 
kompoziczió tekintetében a valóságos művé 
szetnek legmagasabb fokán állanak; szerinte 
sem Magyarországon másutt, sem a külföl­
dön a nép ehhez fogható művészi terméket 
előállítani nem képes. Mi csak örvendünk 
sárközünk s igy a magyar faj lelkének ilyen 
magasfoku művészi megnyilatkozásán, de 
sajnálkozunk afféléit, hogy a sárközi „varró­
asszonyok“ nál úgy a néprajzi osztály őré­
nek, mint Ács Lipót főgimn. rajztanárnak 
azon többszörös fáradozása és buzdító kísér­
letei, hogy művészetüket egyéb női ruhadi- 
szitésekre is fordítsák és értékesítsék, telje­
sen kárba vesztek.

— Megtagadott jóváhagyás. A simon­
tornyai földművelő munkásképző egyesület 
alapszabályaitól a belügyminiszter a jóváha­
gyást megtagadta.

— Egy menekült orosz tiszt üzelmei 
Dombóváron. Múlt év szeptemberében, amint 
annak idején megírtuk, egy czifra egyenruhás 
alak tűnt föl Dombóváron, ki Zielinszkg 
László grófnak vallotta magát s mindenütt 
azt hangoztatta, hogy menekült orosz tiszt. 
Egy időben Dombóvárról egy lengyel nyel­
ven irt levél érkezett a király jkabinetirodá- 
jába. A levélben Zielinszky László gróf el­
mondta, hogy ő orosz menekült és útjában 
egy emberrel találkozott, aki Becsbe utazott, 
hogy ott — mint mondta — merényletet 
kövessen el a királyi ház egyik tagja ellen. 
Az illető egy bombát is mutatott, amellyel 
a merényletet végre akarta hajtani. Zielinszky 
gróf hajlandónak nyilatkozott Becsbe menni 
s ott a merénylő nyomozásában közreműködni, 
ha az útiköltséget megtérítik. Pénzt azonban 
nem küldtek neki, hanem fölhívták rá a 
dombóvári főszolgabiróság figyelmét. Amikor 
ez közelebbről akart érdeklődni iránta, a 
gróf már eltűnt, de kisült róla még az is, 
hogy Dombóváron ügyes meséivel több szél­
hámoskodást követett már el. Az elegáns 
megjelenésű kalandor tűin den tilt azt beszélte, 
hogy mint tiszt résztvett az orosz-japán há­
borúban és a Jalu melletti ütközetben súlyo­
san megsebesült. Fölgyógyulása után Var­
sóba ment, ahol vonakodott a forradalmárok 
közé lövetni s ezért a haditörvényszék ha­
lálra Ítélte. De szerencsére még idejekorán 
értesült az Ítéletről s volt még annyi ideje, 
hogy átmeneküljön az osztrák határon. Zie­
linszky elbeszélése oly mély hatást tett, hogy 
Dombóváron gyűjtést indítottak számára, 
amikor pénzéből kifogyott. A gyűjtés több 
száz körömit eredményezett. Néhány héttel 
később Eperjesen bukkant löl, a hol a 67. 
gyalogezred parancsnokának orosz haditer­
veket kínált megvételre. Innen is elmenekült 
azonban, mikor a rendőrség érdeklődni kez­
dett iránta. Most végre letartóztatták Loin- 
bergben, ahol egy nagyobbszabásu zsarolást 
kísérlett meg és bizonyára csakhamar nyil­
vánvalóvá lesz, hogy mennyi volt igaz elbe­
széléseiből.

Országos vásárok. Dombóváron jú­
lius 24 én, Baján 22-éti és 23-án országos 
állat és kirakodó vásárt tartanak.

Almát lopott. lila: Mária tolnai 
leány Ganzer Paulin házába betérvén, a tor- 
náczon kirakott almából vagy lő szemet el­
lopott. A torkos leányt feljelentették a járás­
bíróságnak.

A szóváltás vege. Valami kiesi dol­
gon összeszólalkoztak Kovács Imre és l)eb- 
reczeni János janyapusztai lakosok s a szó­
váltás hevében Kovács társát vasvillával fej be­
ütötte. A tettest a bíróságnál feljelentették.

— Kifogott hulla A Dunából kutya­
tanya alatt, folyó hó 17-én a hajósok egy 
10—12 évesnek látszó liu holttestét fogták 
ki. A szekszárdi csendőrőrs a hulla eltaka­
rítása iránt a bogyiszlói elöljáróságot meg­
kereste, minthogy a hullát Bogyiszló község 
határában fogták ki. A fiú valószínűleg azo­
nos azzal a váraljai fiúval, akit a szombati 
záportól feldagadt patak sodort el s akit 
hozzátartozói vasárnap a patakban egész a 
Sárvíz hidjáig eredmény nélkül kerestek.

— Csere. Egy vidéki róm. kath. kán- 
tortanitó, kinek fia a jövő tanévben a szek­
szárdi polgári iskolába jár, cserét ajánl oly 
6u vagy leányért, ki a német nyelvet óhajtja 
elsajátítani, hozzá még ingyenes zongora ta­
nításban is részesülne. Czim megtudható a 
szerkesztőségnél.

— Eltűnt házicseléd. Braun Ádámkétyi 
illetőségű cseléd Will János izményi lakos 
munkaadójától e hó 2-án cselédkönyvét visz- 
szahagyva, eltávozott és nyoma veszett.

— Útépítési segély. Tolnavármegye tvh. 
bizottságának azt a határozatát, hogy Kis- 
mányok községnek a községből a bonyhád 
—szászvári tvh. kőrúthoz vezető 3 km. köz­
ségi közutnak építéséhez az 1906—1908 évekre 
évenként 400 kor. segélyt ad, a kereske­
delemügyi miniszter jóváhagyta.

— Kilépett vasúti engedélyes. Szabó 
Lajos földbirtokos a Dombóvártól—Sziliig 
vezetendő h. é. vasút tervezésére vonatkozó 
előmunkálati engedélyességből eredő érdek­
társi viszonyból kilépett s igy a szóban forgó 
vasútra nézve a jövőben előmunkálati enge­
délyes kizárólag Strasser Henrik földbirtokos.

— Betörő cselédek, f. hó 15-én virra­
dóra Alsóhidvég pusztán báró Jeszenszky 
István éléskamráját Hegedűs és Bán József 
ottani cselédek feltörték s onnan 17 1. zsírt 
és 60 klg. lisztet elvitttek. — Feljelentettek.

— Talált hulla. f. hó 19-én 50 év kö­
rüli férfi füloszlásnak indult hulláját fogták 
ki Sióagárdon a Sárvízből. A hulla már ré­
gebb óta lehetett vízben. Kiléttét nyomozza 
a hatóság.

— Öngyilkosság. Hétfőn virradóra egy 
alig 24 éves ifjú dobta el magától az életet,. 
Szauer István, a Molnár-nyomda szedője 
vasárnap résztvett az építő munkásoktól az 
uj-utezai szakegyleti helyiségükben rendezett 
tánczmulatságon s ott különösen egy leányt 
mulattatott. Szülei ellenezték ezt a vonzalmát 
s ezen ellenkezésüknek kifejezést is adtak. 
Az ifjú annyira szivére vette szülei bánás­
módját, hogy elhagyva a mulatságot, nagy­
anyjához ment s ott főbe lőtte magát. Ked­
den temették el nagy részvét mellett.

— Agyon rúgta a ló. Id. Rottenbiller
Jakab alsómmal lakost nyomtatás közben a 
ló úgy megrugta, hogy neliány órai kínlódás 
után meghalt.

— Elhajtott, lovak. A f. hó 16-án 
Pakson megtartott országos vásárban régi 
szokásként Mittler Ferencz ottani lakos is 
kiállott kocsijával s dolgát végezvén boro­
zás végett betért egyik sátorba, a hol hosz- 
szabb időig borozgatott. Valaki azon idő 
alatt lovát a kocsival együtt elhajtotta. Kára 
körülbelül 600 korona.

— A bika áldozata. Várongon Nagy 
Jánost egy bika eddig ismeretlen módon 
megtámadta és megölte. Mivel gondatlanság 
forog fenn a tamási kir. járásbíróságtól Pé­
ter ffy Béla nyomozás foganatosítása és bon- 
czoltatás végett f. hó 17-én a helyszínen járt.

— Vizbefult fiú. PJhg Henrik 7 éves 
liu folyó hó 14-én Kismányok községnél a 
völgység! patakba esett s az ár magával ra­
gadta.

— A felső légzőutak katarrhusai és
köhögés ellen a „Sirolin-Roche“ segít. Tar­
talmazza a rég bevált creosot-szerek összes 
gyógyhatásúit. Nem izgat és teljesen méreg 
télén. A mellett pedig oly jóizü. hogy hóna­
pokon át szívesen használják. Gyógy tárak 
ban kapható.

— Eltűnt fiú. Todor János gyulaji 
származású iparostanuló Kohlt Simon hőgyészi 
lakos munkaadójától e hó 3 án eltávozott s 
az óta nyomaveszett.

— Vízbe fűlt kis leány. Heronyanyi 
Erzse 3 éves kis leány alsópatlani lakos f. 
hó 19-én a birka úsztatóba esett és meghalt.

Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
graminophón. Hogy mi mindent talál meg fel az ember ! 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messziségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak képét és képes már lefotografálni a hangot is. 
Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kaucsuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsoy Ferit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát cgykép

: . • ■
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hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem jártuk 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen kelete 
lett volna még nemzetes uraimék udvarházaiban. No, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát 1 Grammophónok kaphatók gyári 
áron Árva J. könyvkereskedésében Szekszárdim. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók I 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives ügyeimébe.

— Tulipán egylet.. Késő virágzásként 
megalakult Dombóváron a Tulipán egylet 
51 taggal. Á megalakulás nagyrészben üzv. 
Nyárády Zsigmondné érdeme, ki a mozga­
lom megindítója volt. Az alakuló gyűlésen a 
kezdeményező úrnőt meg is választották el­
nöknek.

— Elszabadul! vasúti kuvaiti. Mocso- 
lád állomáson, mint Kaposvárról jelentik, 
elszabadult két kavicscsal megrakott vasúti 
kocsi s egyre növekedő gyorsasággal rohant 
a lejtős pályán Répás felé. A kocsik keresz­
tül rohantak Mernye és Aszaló állomásokon, 
a honnan táviratban értesítették a veszede­
lemről Répás állomást. Mielőtt azonban a 
kocsik oda értek volna, szerencsétlenség tör­
tént. Aszaló közelében egy nydtott átjárónál 
az elszabadult teherkocsik elütöttek egy sze­
keret, a melyen három férfi ült, Nagy Jó­
zsef, ennek tizenhatesztendős fia és Sári 
János aszalói lakosok. Az összeütközés oly 
erős volt, hogy a kocsi darabokra zúzódott 
és a lovak nyomban kimúltak. A kocsin 
ülők közül Sári János oly lendülettel bukott 
ki a kocsiból, hogy az egyik kavicscsal meg­
terhelt kocsira zuhant, anélkül, hogy súlyo­
sabb sérülés esett volna rajta. Nagy József 
kisebb zuzódással szabadult meg a veszede­
lemtől, de annál súlyosabban sérült meg a 
tizenhatesztendős Nagy János. A fiú fejjel 
bukott a köves földre és ennek következté­
ben koponyarepedést és agyrázkódást szen­
vedett. A mikor az elszabadult kocsik bero­
bogtak Répás állomásra, ott már nagy elö- 
készületekkal vártak rájuk, hogy további 
utjokat megakadályozzák. Az egyik kocsi 
tetején gubbaszkodó Sári János adott hirt az 
állomás alkalmazottjainak az útközben történt 
szerencsétlenségről. Nyomban jelentést tettek 
a kaposvári állomásnak, mire egy segitőgép 
azonnal kivitte a pályaorvost a szerencsét­
lenség színhelyére. Nagy János még mindig 
eszméletlenül hevert azon a helyen, a hova 
bukott. Az orvos bekötözte sebét és behozta 
Kaposvárra a kórházba. Nagy János sérülése 
halálos. A vizsgálatot nyomban megindítót 
ták annak a kiderítése végett, kit terhel a 
felelősség a baleset miatt.

— Kozák szökevény. A múlt őszkor 
egy Rísz András nevű orosz kozák szőke 
vényt fogtak el Dombóvár község határában, j 
kit aztán a községi tolonczállomáson tartot­
tak, mig igazolhatta magát. Rísz olyan jól 
érezte magát itt, hogy beállott Abrahám 
főjegyzőhöz szolgálatba, sőt Moszkvába lakó 
anyját és nővérét is hívta, hogy jöjjenek ide, 
mert itt jó világ van. Azok készülődtek is, 
de időközben a kozák rossz fát tett a tűzre 
és kitették a szolgálatból. Aztán beáll fín- 
zsáki István helybeli korcsmároshoz, de pár 
bét múlva egy bunda és egy csomó pénz 
társaságában búcsú nélkül eltűnt a község­
ből. Keresték, de a muszka eltűnt Most 
végre újra előkerült, de csendőr kiséret mel­
lett, mert megtalálták Szakálybau, hol egy 
vasúti őrnél volt szolgálatban. Bizonyára el- , 
gondolja a szegény, hogy ha jó világ van is 
itt, azért bundát meg pénzt lopni még ná­
lunk sem szabad.

Borszék.
Ha Szókelyftildiin jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt hl»«» vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángborából — La megtelik gyönggyel 
A magyar néplélek ösereje tör fel . , ,

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral:
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

1906 Julius 21.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Egyházi kinevezések. Zichy Gyula 

gróf pécsi püspök dr. Iga: Béla tb. kano­
nokot, volt püspöki titkárt egyházmegyei 
irodaigazgatóvá, ennek helyébe dr. Mosonyi 
Dénes püspöki szertartót titkárrá, a székes- 
egyházban megüresedett karkápláni állásra 
pedig Gábor György pécsi hitoktatót ne­
vezte ki.

TANÜGYI HÍREK.

A Tolnavíirniogyében lévő Iparos- és 
kereskedőtanonc/ Iskolák 1905 900. tan­
évi statisztikája. Iparostanoncz iskola volt 
7 és pedig: Bátaszéken, Bányhádon, Dombó­
váron, Dunaföldváron, Pakson, Szekszárdon 
és Tolnán. Összesen volt 2G közismereti ősz 
tály, 20 rajzcsoport a 7 iskolában. Beirat­
kozott a 7 iskolába 877, tanév végén maradt 
788. 80 tanító tanította a közismeretet, 12 
a rajzot. Az iskola fenntartása 14.910 kor. 
31 fillérbe került. Ebből államsegély 4350 
kor. a többit a községek fedezték, Kereskedő- 
tanoncziskola csak Szekszárdon volt 2 osz­
tállyal, melybe 20 iratkozott be, tanév végén 
maradt 17 tanuló. Az iskola fenntartása 1200 
koronába került, melyből államsegély 550 
kor. volt.

Korpótlék államsegély. Horváth Er­
zsébet szekszárdi rlc. tanítónő korpótlékának 
fedezésére 100 kor. államsegélyt utalványo­
zott a miniszter.

Tanitóválasztás. Felber Béla miszlai 
rk. kántortanitó Somogy-Szillba választatott 
meg tanítóvá.

Pályázat. Az öcsényi szőlőhegyi köz­
ségi iskolai tanító állomásra aug. 10-ig pú - 
lyázat van hirdetve.

MULATSÁGOK.

A jókedv ragadós. Alig vonultak ki 
a kicsinyek, ott termettek a nagyok s a jó 
vendégszerető Ilimmel néninek nem sok rá­
beszélése kellett hozzá, hogy 15-ko is a tán- 
czolókra virradjon.

Este jelen voltak, asszonyok: özv. 
Blochinger Károlyné, Dr. Debreezeny ,)ó- 
zsefné, Dániel Lipótné, özv. Gál Béláné, özv. 
Ilimmel Lőrinezné, Hering Alajosné, ||(;j 
mann Ignáczné, if). Ilimmel Jánosné, V. Ko 
váes Lajosné, Kiss ltóbcrtné, Kollárics Bol- 
dizsárné (Sárbogárd), Krccsinárik Sándorné 
(Fibis) özv. Kölni Mérné, Selmái Józsefné 
Síkor Márolyné, Schwartz Dávidné, Vandzsa 
Józsefné, Wähler Sándorné, Úszó Józsefné 
özv. Zsarnoczay Ernőné (Budapest).

Leányok: Blochinger Erzsébet, Bor- 
sitzky Gábrieiia, Bloch Erzsiké, (Hajós) 
Fekete Margit (Miklósvár) Gál Magduska’ 
Ilimmel Szilviké, Hering Giziké, Heimanu 
nővérek, Mész nővérek, Jakab Julia (Nyír 
egyháza) Kertész Karola, Liszbauer Erzsi 
(Szekszárd), Mohay Mariska (Szekszárdi 
Rákóczi Lili (Budapest), Síkor Margit és 
Bözsike, Selmái Mariska (Csaba), Schwartz 
Jolika, Zdrahál Margitka (Máramaros-Borsa), 
Zsarnóczay Iduska (Budapest).

Zászlőszentclési ünnepély. A Koin- 
mamlinger Kálmán parancsnoksága alatt 
álló decsi önkéntes tlizoltótestiilet a várme­
gyei ttizoltószövetség idei gyűlésével kapcso­
latosan nagyobb szabású ünnepélyt rendez, 
mely alkalommal az egylet zászlóját is fel­
szentelik. Az ünnepélyre a következő meg­
hívót bocsátották ki : Meghívó. A decsi ön 
kéntes tűzoltó egylet 1906. aug 20 án tar­
tandó zászlószentelési ünnepélyére t. czimet 
és b. családját tisztelettel meghívja. Belépti 
dij a tánczmulatságra: személyjegy 1 kor. 
Működő tagok belépti dijat nem fizetnek. 
A zenét Garay Ferkó szekszárdi jónevfi 
czigány zenekara és egy tűzoltó-zenekar szol 
gáltatja. Jegyek a tánczmulatságra, valamint 
az ebédre előre válthatók Deesen: Dears 
Sándor, Szabó Lajos és Sclmxtrcz Miksa 
uraknál. Szekszárdon Árva J. könyvkeres 
kedésében.

Ifjúsági mulatság. A szekszárdi kö­
zépiskolai tanulóifjúság f. évi aug. hó 4 én 
a „Tulipánkert“ javára, a Mutsehenbacher- 
féle kerthelyiségben zártkörű nyári mulatsá­
got rendez. Belépő dij személyenkint 1 kor., 
családjegy' 3 kor. Kezdete d. u. 5 órakor. 
Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hir- 
lapilag nyugtáznak. Kedvezőtlen idő esetén 
a mulatság aug. 11-én tartatik meg.

A czikói intejligenczia folyó évi ju 
lius hó 22-én tánczczal egybekötött jótékony- 
czélu zártkörű kerti mulatságot rendez. Be- 
lépti-dij: személyenként l kor. Kezdete d. 
u. 3 órakor. Ételek és kitűnő italokról, va 
lamint kedvezőtlen időjárás esetén, fedett 
helyiségről gondoskodva van. A zenét a 
bonyhádi Luizi czigány szolgáltatja. Este 
igen érdekes tűzijáték lesz.

Gyermek-Ünnepség. Igen kedves s a 
jelenlevőknek sokáig feledhetetlen kellemes 
délután folyt le e hó 14-én Tolnatamásiban, 
az ovoda helyiségeiben. Az apróság vizsgá­
zott, vagy mint ők mondják, majálisozolt. 
Nemzeti zászlókkal és szallagokkal feldíszítve 
vonult ki mintegy 100 gyermekből álló se- 
regecske az ovoda ünnepélyesen feldíszített 
udvarába, hol Budi Józsi zenekara mulat­
tatta a már kora délutáni órákban gyülekező 
vendégeket. Kifogástalan rendben, sokszor 
kaczagtató jelenetekben fordult meg mint­
egy 40 fiúcska és leányka az emelvényen, 
hol tiszta kiejtéssel, otthonossággal és hang­
súly lyal mondták el a szokszor nem rövid 
versikéket, dicséretül a kedves ovónéninek 
Ilimmel Szilviké k. a.-nak, a minden alakí­
táson meglátszó, fáradhatatlan, kötelességtudó 
buzgalmáért. Végezetül jött a kicsinyeknek 
mindennél többet érő jó uzsonna. Majd tánezra 
perdültek és este 7 óráig folyt a mulatság 
Józsi jobbnál jobb csárdásai mellett, hisz 
megígérte neki az egyik szereplő Kiss 
Győzőke :

„Ha elszakad a húr
Megfizeti ez az úr . . .“

Boraink értékesítése.

GAZDASAG.

A tolnamegyei gazdasági egyesület ne­
mes hivatásának megtelelőleg már évek óta 
nagy áldó átokkal minden éviién uszőlőfel- 
ujitáisi versenyeket« rendez, mely versenyek 
rendezése által nagyban hozzájárult a gazda 
sági egyesület azon, már eddig is elért szép 
eredményhez, hogy a kipusztult szőlőterüle­
tek ma már nagyrészt bőven termő szőlőkké 
alakultak át.

Ebből folyólag a gazdasági egyesület 
az ily „szőlőfelujitási versenyeket“ beszün­
tette s helyette >borversenyt« fog ren­
dezni, ezáltal a termelőket a valódi „jó 
bor“ termésére akarja ösztönözni.

Általános tapasztalat, hogy bortermésünk 
mennyiség tekintetében kezdi elérni a pliil- 
lokszeracsapáe előtti idők mértékét és a szőlő­
telepítések folytatása következtében előre­
láthatólag rövid időn belül Magyarországon 
több bor fog teremni, mint termett valaha. 
— Elérkezett tehát már annak az ideje, 
mikor bortermelésünkkel nemcsak belföldi 
szükségletünket bőven fedezhetjük, de mind­
inkább kivitelre is leszünk utalva és ennél­
fogva elérkezett annak is az ideje, hogy 
igyekezetünket ne csak oda irányítsuk, hogy 
sok bort termeljünk, de főkép oda is, hogy 
boraink a lehetőséghez képest jók is legyenek.

A borok jóságát — mint ismeretes — 
sok tényező befolyásolja, melyek közül a 
legfontosabbat, t, i. az időjárást teljesen kép­
telenek vagyunk irányítani, de sok egyéb 
tényező ezéltudatos megválasztása vagy irá­
nyítása is adott körülmények között nagy­
ban fokozhatja termésünk minőségét és az 
abból előállitott bor jóságát.

Ezen kívül, ha azt akarjuk, hogy bo 
rainkat a nagy borkereskedők tömegesebben 
vásárolják, arra kell törekednünk, hogy az 
egyes bortermő vidékek bortermelői lehető 
leg egyforma jó bort termeljenek, mert a 
borkereskedők szívesebben és jobban meg



Űzetik az egy helyen nagyobb mennyiségben 
vásárolható jó bort.

A kisebb bortermelők nagy többsége 
a bor árának emelésére folytonosan a bor- 
italadó teljes eltörlését hangoztatja és kí­
vánja a kormánytól; azonban, a mint a 
pénzügyitárcza költségvetésének legutóbbi 
tárgyalásánál a pénzügyminiszter határozot­
tan kijelentette, ez egyelőre az állami ház­
tartás nagyobb megterheltetése nélkül majd­
nem lehetetlen. J

Így állván a dolog, nem marad egyéb 
hátra, mint a borértékesítését más módon 
fejleszteni.

E czélból ez időszerint nem áll más 
mód a bortermelők rendelkezésére, mint a 
jó boroknak nagyobb, egy tömegben való 
előállítása; ezt pedig egyedid és kizárólag a 
^pinczeszüvetkezetek« létesítésével lehet el­
érni. Más módon a bortermelő kisgazdákon 
segíteni nem lehet, mert a borból egyforma 
mennyiségben igen nagy mennyiséget kell 
tudni szállítani, hogy a külföldi nagy piaczo- 
kon is eladható legyen.

Hisz mindennap tapasztaljuk, hogy bor- 
kereskedőink mint igyekeznek a borok ke­
verésével — de nem pancsolásával — egy­
forma minőségű bort előállítani, bogy nagy 
tömegben egyforma bort szállíthassanak a 
bornagykereskedőknek. Arra kell tehát leg­
első sorban és sürgősen — mert égető kér­
déssé! állunk szemben —- a bortermelő gaz­
dáknak törekedni, hogy jó boraikat a szö­
vetkezetbe hordva, ott szakértő pinczekeze- 
lés mellett egyforma nagytömegű borrá ke­
verjék. mert csak igy értékesíthetők a mai­
nál jobb árban a kisgazdák borai.

A bor vagy pinczeszüvetkezetek léte­
sítéséhez a kormány támogatását könnyeb­
ben és hamarább megnyerhetjük, mint a bor- 
italadó eltörléséhez.

Azért tehát inkább foglalkozzunk a 
pinczeszüvetkezetek létesítésének eszméjével 
és kivitelével, mint a boritaladó eltörlésének 
ugylátszik sikertelen kívánságával.

K. K.

Köszönet-nyilvánítás.
Fogadják mindazok mélységes köszö- 

netünket, kik a felejthetetlen hitves ée 

édesanya elhunyta alkalmából részvétük 
nyilvánításával és a temetésen való 
megjelenéssel nagy bánatunkat enyhí­
teni igyekeztek.

Diff inger János és leánya Sarolta.

A Virág-utczában a Steiner 
Károly-féle házban Szt. Mihály-naptól 
kezdve 3 szobás

utczai lakás
kiadó.

Levélpapírok egyszerű és dísz­
dobozokban olcsó
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Báter János könyvkereskedésében
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

18. sz. 
1906.

A simontornyai járás fószolgabirájátói.

Szerkesztői üzenetek.

M. F. ui»nok Baja. Kiszedve, jövő számban. 
M. B. urnák Szakoly. Köszönjük a felvilá­

gosítást. Levelet Írunk.
B. s. Hidvég Köszönet. Jövő számban. 
Szepsiszentgyörgyl. Hallgatunk, mint a sir. 

Tessék küldeni bátran. Ezeket is majd átolvassuk 
s üzenünk.

Körorvosi pályázat.
A kinevezés folytán üresedésbe jött gyöllki körorvosi állásra 

pályázatot hirdetek. Felhívom mindazon orvos urakat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. §, illetve az 1876. évi XIV. t.-cz. 
143. §-ában előirt képesítésüket igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi Julius hó 26-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a késó'bb 
érkezendőket tekintetbe venni nem fogom.

A körhöz Gryönk, Miszla, Udvari, Varsád, Szakadáth, Szárazd és 
Keszó'hidegkut községek tartoznak.

Javadalom 1000 kor. fizetés, 400 kor. utiátalány, mely járandóságokat 
a székhelyet képező Gyönk község pénztára fizeti ki. Az orvos tartozik a kört 
a fuvaráltalány ellenében 2 hetenkint egyszer beutazni, hatósági rendeletre 
hivatalból ingyen a körhöz tartozó bármely községbe is kiszállani.

Látogatási dijait a kötendő szerződés fogja szabályozni. Műtétek és 
szülészeti eseteknél a felek közti megegyezés a mérvadó. Köteles a körorvos 
a szegényeket ingyen gyógykezelni. Gyönk községben a kalottkémlés is a 
körorvos kötelessége; szemledija egyenkint 60 fillérben van megállapítva.

A választás határnapját később fogom megállapítani.
A megválasztott körorvos tartozik állását 8 nap alatt elfoglalni.
Gryönk, 1906. évi julius hó 5.

Br. Jeszenszky György s. k.
főszolgabíró.

2-2

Részletfizetésre
porcr.ellán ős üveg szervizek, lámpák, china-eziiat. Kérésre 
képes színes árlap ingyen. Ugyanott utazók felvétetnek, kik 
vendéglősüket, kereskedőket és henteseket látogatnak, hires 
szegedi paprika eladásával sokat kereshetnek. I kiló világhírű 

szegedi paprika 3 írt utánvéttel.

Ivánkovits Károly és Fia Szegeden.

Nincs többé iszákosság!
a Zoa-por használata után, a miről 
ezer, meg ezer köszönőlevél ön­
ként beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy szeszes 
italban adható anélkül, hogy 
erről az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan. — A Zoa- 
por többet ér, mint a világ min­
den szóbeszéde a tartózkodás­
ról, mert előidézi azt a csoda­
hatást, hogy az iszákosnak a 
szeszes italokat ellenszenvessé 
teszi. A Zoa oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt feleség, 
testvér vagy leánygyermek egy­
aránt beadhatja az ivónak tudta 
nélkül és az illető még csak 
nem is sejti, mi okozta javulá­
sát. ■— Zoa a családok ezreit 
békitette ki, sok ezer férfit a 

sz<ígyen és becstelenségtől megmentett, kik később 
Józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Nem 
kevés fiatal embert a jó útra és szerencséjéhez 
segített és sok ember életét számos évvel meg­
hosszabbította. — Egy adag ára egy teljes kúrához 
10 korona. Szétküldés titoktartás mellett portó- és 
vámmentesen történik utánvéttel vagy a pénz elő- 
‘eger beküldése mellett. Szállítja AUFFENBERG JÓZSFF 

Budapest, Vili., Bezerédj-utcza 3 M. szám.

öi íil
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Rheumában Stb. szenvedőknek sok év óta kipróbált, 
Orvosilag elismert, külföldön is szabadalmazott magyar 

találmányi!

hygienikus egészségi czipőimet ajánlom.
Ezen czipő belső szerkezete szakértők egybehangzó 
véleménye szerint eddig felülmúlhatatlan módon biz­
tosítja a lábnak egyenes, természetes melegét, a 
rheumás betegséget helyreállítja, az egészséges szer­
vezetet pedig meghűléstől és sok veszélyes betegség­
től megóvja. A czipő ruganyos, könnyű, elegáns for­
májú és olyanoknak, kik hivatásuknál fogva sokat 
járnak, megbecsülhetetlen. Lábizzadást és sokféle láb- 
bántalmat sikeresen gyógyít, a vérkeringést egyen­
letessé teszi, ennélfogva sok betegségnek enyhítő szere. 
Prospektus ingyen. — Egyedüli készítője a föltaláló :

Üzleti és másolókönyvek, 
levélpapírok, borítékok és 
mindennemű irodaszerek

nagy választékban, ju­
tányos áron kaphatók

RYTKÚ GYŐZŐ Budapest, Vili., Kerepesi-ut 29. BÁTER JÁNOS
kOOOOOOOO €30 *>■€><>■€»€><

Zllzer Johanna -to éven át kitűnőnek bizo­
nyult, közkedvelt

arczkenöcse
eltávolít mindennemű szépséghibát, nevezetesen :
szeplöt, májfoltokat, az orr és kéz vörösséget 
s az arcznak késő korig egészséges, rózsás 
szint kölcsönöz. Ára : 1 nagy tégely 2 kor. 40 
fill., 1 kis tégely I kor. 20 fill., a hozzá való 
szappan darabja 60 fill. — 'sz tktildések a világ 
minden tája felé, utánvéttel. Valódi minőségben 
kapható : Zilzer Herminánál Budapest, Király-utcza 
70. és Török József gyógyszertárában Budapest, 
Kivály-UtCza 12, valamint minden gyógyszertár­

ban és drogériában.
►00€>€>€>€>ö€>0000€><

könyv-, papir- és irószer-kereskedésében

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy liáztar 
tásban se hiányozzék az eredeti „Styriai“ kötőgép. 

Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési Feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár
magyarországi képviselete

FOGL J. L. míigépész Budapest. VI.. Csengery-utcza 54-
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4837 sz. 
tkv. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstár végrehajtatnak, Virág Márton és kk. 
Virág Katalin végrehajtást szenvedettek ellen a 
3701/tk. 1906 sz. kérvény folytán 293 kor. 96 fillér 
tőke, ennek 5 °/o kamatai 3 kor. 30 fillér eszményi 
bélyeg. 12 korona már eddig úgy a mostani 2 
kor. 30 fillér eszményi bélyeggel együtt 13 kor. 
30 fillérben megállapított költségek kielégítése vé­
gett a szekszárdi kir. törvényszék területén levő, 
a harczi 90 sz. tjkvben Virág Márton és kk. Virág 
Katalin tulajdonául fölvett f 1 sorsz. 724 hr.-z. és 
1500 kor. szőlő kölcsönnel terhelt előhegyi dülfí- 
beli szőlő és lakóház 1152 kor. és 320 kor. össze­
sen 1472 kor. kikiáltási árban 1906. évi augusztus 
hó 27-ik napján d. e. lo óvakop llarcz község­
házánál megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiállási 
ár 10%-át vagyis 147 kor. 20 fillért készpénzben 
vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bíróságnál való elhelye­
zést igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az első részletet az árverés napjától szá­
mított 1 hónap, a második részletet 2 hónap, a 
harmadik részletet 3 hónap alatt, minden részlet 
után az árverés napjától számított 5% kamatokkal 
a szekszárdi m. kir. adóhivatal, mint bírói letét­
pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó rész­
letbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóság­
nál úgy Harcz község elöljáróságánál megtekint- ! 
hetők.

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1906 évi junius hó 18-án.

IVIapkovieh, 1
kir. tszéki biró.

leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltalui.

Kelt Gyünk, 1906 évi május hó 31-én.
A kir. jbiróság telekkönyvi osztályánál.

Erdős,
kir. albiró.

4332 szám.

2328 szám. 
tk. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyönki kir. jbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Simontornyai Takarékpénz­
tár végrehajtatónak, Mészáros János és Németh 
József végrehajtást szenvedők elleni 95 kor. tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
egyúttal a csatlakozottnak kimondott kiskorú Filo- 
tás Katalin 288 kor. 54 fill, tőke és járulékaiból 
álló követelése kielégítése végett is f 1 sorszámú 
864 hrsz. szentpéteri szőlőnek Mészáros Jánost B. 
7 aiatt illető 5/ioo részére 174 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban és Németh Józsefet 
B. 8 alatt illető u too részére 174 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban és a simontor­
nyai 279 sz. tjkvben Németh József és neje Dómján 
Erzsébet részesülő 1. 1—2 sorsz. 625 hrsz. 420 sz. 
házra és 626 hrsz házikertre és pedig a végrehaj­
tás alatt nem álló Dómján Erzsébet társtulajdonos 
jutalékára a végrehajtási törvény 156 §-a értelmé­
ben 320 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
arban annak kiemelésével, hogy a csatlakozott kk. 
Filoiás Katalin csakis a tolnanémedi-i 1020 sz. 
tjkvben felvett 864 hrszámu szőlőnek Mészáros 
Jánost illető 6Too részére mondatott ki csatlakozó­
nak az árverést elrendelte és hogy a tolnanémedi-i 
1020 sz. tjkvben felvett 864 hrsz. szőlőnek Mészá­
ros Jánost B 7 alatt és Németh Józsefet B. 8 
alatt illető jutaléka az 1906 évi aug. hó 16-ik 
napjának d. e. IC órakor Tolnanémedi köz­
ségházánál a simontornyai 279 sz. tjkvben felvett 
I. 1—2 sorsz. ingatlan pedig az 1906 évi augusz­
tus hó 16 napján délután 3 órakor Simonlornya 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábau, ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö-

tk. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Prém Antal s neje Pock 
Erzsébetnek, Nyidász Mihály s neie Marosa Erzsé­
bet elleni végrehajtási ügyében előterjesztett kére­
lem folytán 720 kor. tőke követelés, ennek 1906 
évi január 1-től járó 50 o kamata, 57 kor. 35 fill, 
eddigi, ezúttal 20 kor. 75 fillérben megállapított s 
még fölmerülendő költségek, kielégítése végett a 
szekszárdi kir. törvényszék területén levő, a tol­
nai 2882 szljkvben végrehajtást szenvedők tulajdo­
nául fölvett f 45 a. hr. 43 1. n. s. sz. ház s udvar

ingatlan 700 kor. kikiáltási árban 1906 évi au­
gusztus hó 8-ik napján d. e. 10 órakor
Tolna községházánál megtartandó árverésen el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
ár 10 o/o-át vagyis 70 koronát készpénzben, 
vagy ovadékképes értékpapii ban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést 
igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letet 30, a második részletet 60 nap alatt minden 
részlet után az árverés napjától számított 5 o/Q 
kamatokkal a szekszárdi m. kir. adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóság- 
nál úgy tolna község elöljáróságánál megtekint­
hetők,

Kelt Szekszárdon. a kir. tszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1906 május hó 3<)-án.

Markovich,
kir. tszéki bíró.

1906. julius 21.
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40% árleszállítás!

o

j. GLANTZ MIKSA
rőfös, rövid, úri és női divatáru üzlete

_______ SZEKSZÁRD, Vár-utcza 133. sz.

Tisztelettel értesítem a u. é. vevőközönséget, hogy 
túlbalmozott áruraktáram és az idény előrehaladott­
sága arra késztet, hogy összes áruezikkeimet

4O°|0-al a beszerzési áron alul árusítsam.
Felhívom tehát a nagyérdemű vevőközönséget, 

szíveskedjék saját érdekében áru raktára mat megtekin­
teni és az olcsó árakról meggyőződni.

Kiváló tisztelettel ifj. GLANTZ MIKSA.
Egy fiú tanulónak felvétetik.

Hirdetmény.
A dunaföldvári takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága folyó évi julius hó 

O-en megtartott rendkívüli közgyűlésének határozata alapján ezennel közhírré teszi, hogy:
1. A takarékpénztár alaptőkéje 80000 koronáról 160000 koronára emeltetik fel. 

. , e 'égből 400 drb Uj 200 koronás részvény bocsájtatik ki, mely rész­
vények a regiekkel egyformán részesednek már az 1906. évi eredményben

3. Az eddigi részvényeseket elővételi jog illeti meg olyképpen, hogy minden régi 
részvény után egy uj részvény átengedése biztosittatik.

, ,Az ,u.í részvények ára 400 koronában állapittatik meg, hozzáadva az 1906. évi 
január 1-tul a befizetés napjáig ö°/o kamatokat.

A befizetés egyszerre vagy két részletben eszközölhető, úgymint: jegyzésnél 
augusztus 2-ig és azonkívül október 1-ig, a folyó 5% kamatukkal.

t ,5' US.V f részvényesek által befizetett, valamint az eladás folytán nyert felpénz a 
tartalékhoz csatoltatik. J 1

Az igazgatóság ennélfogva felhívja a részvényeseket, hogy az uj részvények 
atvetele iránt szándékukat f. é. augusztus lió 2-ig jelentsék he.

6. Amennyiben valaki a részletfizetésre átvett részvények vételárát 1906. évi 
o to jer -ig jezárólag he nem fizetné, addig teljesített befizetései minden kártérítés nélkül 
e \ eszettne s az intézet tartalékalapja javára fordittatnak, részvény befizetési igazolványa 
pedig semmisnek nyilvánittatik.

7. Ha a részvényes a neki biztosított elővételi jogot a fent kitett határidőig, f. évi 
augusz us --ltr igénybe nem veszi, ugv tekintetik, hogy azzal élni nem kíván. Az ily kép 
ese eg megrnai adó uj iész\ényeket az igazgatóság szabad kézből (de a részvényeseknek 
biztosított árnál nem olcsóbban) eladhatja. A régi részvények kicserélés czéljából az inté­
zetnek október 1 én átadandók.

Részvényenkint bélyeg és nyomtatvány fejében 2 korona fizetendő az újonnan 
kiuocsájtott részvények után.

A Dunaföldvári takarékpénztár részvénytársaság 
igazgatósága.

i \
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Fisch 1 Lajos bútor- da 
épület-asz- 

talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Egy jó házból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

Hirdetmény.
Szekszárd es vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

kemény tűzifa
felvágott állapotban tiz kilótól kezdve kilója 
3 fillér, 1 métermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért; úgyszintén slavoniai puhafa, bükk 
és szilfahasáb es hiikkdoi Ólig első és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskedö

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben, 
saját házában. g_g

Női kalap-divatteim

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján- 
°ui a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd,

Széchcnyi-utcza.

Lakatos segéd
állandó alkalmazásra felvétetik

Debulaylmre lakatosmesternél
Szekszárdon.

Eladó.
Néhai özv. Zahratka Jánosné t-u- 

1 aj dón át képező Széeheny i-urczai ház, 
az ^alsó temető melletti 800 Q-öles 
szőlő és az ezzel szemben levő 
tanya j továbbá a, bpkfai hegyen 
2200 íZj*öles SZŐIŐ tanyával együtt 
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

2—3 Horácskó Sándor.

BRUCK SÁNDOR
könyvnyomdája és papirkereskedése

DOMBÓVÁR, Fő-utcza.

Czigarettázók figyelmébe !
Ajánlom a 

készített valódi 
lyeket.

legfinomabb vergeé-papirból 
egyiptomi czigaretta hüve-

Finom egyiptomi Talik 
- Sahara

1000 drb . 
1000

2-—
240

„ n Janina iöoo ” : 3 —
n n Maroceo 1000 „ . 3-—
» n TOCCOS 1000 „ . 3 —
n r Amhree 10U0 „ . 3-—
n a Sanitas 1000 „ 3 —

a Kies Abadic looo „ . 3-20
Bourbon 1000 „ 360

Legfinomabb «Tafia d’or valódi arany szipka 4*40
v Ll-Lad „ parafa „ 4'40

5000 drb-nál utánvét mellett bérmentve 
szállítom. 2_10

lobb even át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüli tetősére kitűnőnek bizonyult készítmény a

6

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó:

Kiss Pál füszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész es kereskedő urak mint ismót- 

eladók árengedményben részesülnek.
41—52

Az Aranka 
créme arezon vagy a kézen 

hámlik, vagy pörsenó- 
szóval elveszti eredeti 
csúf, öreges kinézést

Egy tégely A ran ka-créme 
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára 70 till.

Kapható:

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronához« 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant basznál, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akár a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, 
üdeségét, bársonyos simaságát, 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem es sikerült ezekből egy egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesei.

Ez az flpanka-epéme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé teszi. A édi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje- 
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

. Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

12—30
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Pénzkölcsön I
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi-nt 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
52—52

DEBULAY IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet ’óheremag részére; továbbá

szecskavágó,
répavágó, kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető'
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 3-26

Feloszlik! Feloszlik!
PODWINECZ és EIBENSCHÜTZ

áruháza Szekszárdon
Hatóságilag engedélyezett végeladás !!

Frt
Szövet vagy bőrdiván 24 rugóval magas támla 
..ti v „ , , 2 hát párnával
Összecsukható vaságy 3 matr. saját készítmény 

n ne tiszta afreque
1 ágyba való 3 drb matracz 
O-német diófa ágy, magas, díszes .
Ebédlő kihúzó asztal, 5 lábú, 2 betéttel 
Éjjeli szekrény matt, vagy fényezett

» » „ márványnyal .
Hajlított Thonetszék, nád vagy fa ülés 
Függönytartó rúd, díszes, góth-stylusban 
Hyg. gyermekszék, egyúttal játékasztal 
Gyermek hintaszék, keményfa, díszes .
Ebédlő bőrszék, magas, díszes.....................
Inga óra 1 mtr. hosszú, 8 napig járó és ütő 
Magas fali tükör, metszett, diófa keretben 
1 ablak függöny, csipke ....
1 « » gyapjú szövet
1 vég rumburgi vászon 23 mtr.
1 . lepedő vászon, egész szélesség
1 , Chiffon, finom minőség
1 „ canavász, I-a, színtartó, 23 mtr
3 drb finom ágy és asztalterítő .
Önműködő patent ablakroletta 
Utánzót! perzsa asztalszőnyeg, nagy

Csomagolás és szállítás a vasúthoz ingyen.
•£< Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve. :•>

Ne mulassza el senki ezen ritka alkalmat, — a meddig 
a készlet tart saját érdekében felhasználni.

Feloszlik! Feloszlik!
Podwinecz és Eibenschütz áruháza

15.—
15.—
12.—

14. — 
10.—

15. — 
13.—
6.—

9.—2_
o_
4-50 
3150
4. — 

10.—
5. — 
3.— 
3-50

6.—

6.50

Szekszárdon, 7-15

Mit igyunk?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI borvizet
amely a legegészségesebb és legkellemesebb fiditő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

' Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

illatja ur, szegény!
Egyedüli főelárusitó vidékünkön 52—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
I4/io literes palaczk 1 literes palaczk Va literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 
Edéné, Győnkön Weil Ádám, Bonyhádon Érmei Adolf és

Novotny Rezső füszerkereskedó'knél.

EATER JANOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Koszit a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STIMI és
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. — Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

MÜLLER TESTVEREK
mügépészek 55-

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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Pénzkölcsön I
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eösköi 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi-ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
52—52

DEBULAY IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legnjabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére; továbbá

szecskavágó,
répavágó, kukoricza-morzsoló, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzókban.

A raktár bármikor megtekinthető'
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 3-26

mmmmTTTTTTTT

Feloszlik! Feloszlik!
PODWINECZ és EIBENSCHÜTZ

áruháza Szekszárdon
Hatóságilag engedélyezett végeladás ! !

Frt
Szövet vagy bőrdiván 24 rugóval magas támla 15.— 
.. » „ , , „2 hát párnával 15.—
Összecsukható vaságy 3 matr. saját készítmény 12.— 

» » , tiszta afreque 14.—
1 ágyba való 3 drb matracz , , 10.—
O-német diófa ágy, magas, díszes..................... 15.—
Ebédlő kihúzó asztal, 5 lábú, 2 betéttel . . . 13.—
Éjjeli szekrény matt, vagy fényezett .... 6._

v . „ márványnyal..................... 9.—
Hajlított Thonetszék, nád vagy fa ülés 
Függöny tartó rúd, díszes, góth-stylusban 
Hyg. gyermekszék, egyúttal játékasztal 
Gyermek hintaszék, keményfa, díszes .
Ebédlő bőrszék, magas, díszes.....................
Inga óra 1 mtr. hosszú, 8 napig járó és iitő 
Magas fali tükör, metszett, diófa keretben 
1 ablak függöny, csipke ....
1 „ „ gyapjú szövet
1 vég rumburgi vászon 23 mtr.
1 „ lepedő vászon, egész szélesség
1 „ Chiffon, finom minőség
1 „ canavász, I-a, színtartó, 23 mtr
3 drb finom ágy és asztalterítő .
Önműködő patent ablakroletta . .
Utánzóit perzsa asztalszőnyeg, nagy

Csomagolás és szállítás a vasúthoz ingyen.
*6< Hépes árjegyzék Ingyen és bérment ve, a.
Ne mulassza el senki ezen ritka alkalmat, — a meddig 

a készlet lart saját érdekeben felhasználni.
Feloszlik! Feloszlik!

Rodwinecz és Eibenschütz áruháza
7-15

4-50
3-50
4. — 

10.—
5. — 
3.— 
3''50
5. —

6. —
6,50

Mit igyunk?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI GYÓGY- 
BORVIZET

amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

‘ Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön 52—52

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás iiditő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
D/io literes palaczk 1 literes palaczk Va literes palaezk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyőrgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 
Edéné, Gyönkön Weil Ádám, Bonybádon Érmei Adolf és

Novotny Rezső füszerkereskedőknél.

Ll 3
EATER JANOS _

KÖNYVNYOMDÁJA ■

SZÉK SZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Szekszárdon,

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. — Kerékpárgummik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
és javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!
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MÜLLER TESTVEREK
műgépészek 55-

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Szekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


